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Sessão Ordinária n° 08/2025 

OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de fevereiro do ano em curso, às 18h, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado 
pela vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulin 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a fazer a oração 
do Pai Nosso; e a vera. Marta Mendonça oferece a prece pelo aniversário do 
colega vereador Dr. Warney Barros, quando o presidente conclama a todos a 
cantar os Parabéns para o aniversariante. Em seguida, o presidente solicita à 
ia Secretária, Marta Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão 
anterior, que, após ser lida e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os 
trabalhos conduzidos pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei 
Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura 
das seguintes matérias: Proposição n° 019/2025, Espécie Requerimento, 
de autoria do ver. Nacélio Lima, que requer ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que seja construída Rampas de acesso nos órgãos 
municipais, especialmente, no Paço Municipal, para uso das pessoas 
com deficiência, em especial, os cadeirantes. Proposição n° 020/2025, 
Espécie Requerimento, de autoria do ver. Francisco de Paulo Coelho, ›. 
que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal que se digne 
providenciar a ampliação e a reforma do Estádio Municipal Gonzaga 
Mota com a máxima brevidade possível. Proposição n° 021/2025, 
Espécie Requerimento, de autoria da vera. Marta Maria Maciel 
Mendonça Gomes, que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal 
que realize a cobertura do Pátio da Escola Municipal de Ensino 
Fundamental Nossa Senhora de Lourdes, na localidade da Serra do 
Vicente. Proposição no 022/2025, Espécie Requerimento, de autoria da 
vera. Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, que requer ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal que realize a reforma do prédio do Centro 
de Referência Especializado da Assistência Social (CREAS), da nossa 
cidade. Proposição n° 023/2025, Espécie Requerimento, de autoria da 

IR( 

t8Si 3326 1393 r CNP/ 02.3131330.0001 02 Traveçsa Miguel Ferreira Lima, SIM camaracapistrano.re.gov.br 

(85) 9.81373224 CGF 06920429 2 ti CEP 62 748 000 Capistrano - Ceará &dg camanmapistrann, qmail C0111 
1 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 
vera. Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, que requer ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal que seja construída uma Areninha na 
comunidade de Bananeiras. Proposição no 024/2025, Espécie 
Requerimento, de autoria do ver. Dr. Warney Barros, que requer ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal que seja realizada a reforma da 
quadra de esportes da localidade Boqueirão. Mensagem no 001/2025, 
seguida do Projeto de Lei no 001/2025, do Poder Legislativo, de 
autoria do ver. Marcos Lima de Sousa, que institui o Programa 
"Farmácia Viva", no âmbito do município de Capistrano. Mensagem no 
06/2025, acompanhada do Projeto de Lei no 06/2025, do Poder 
Executivo Municipal, que "Altera a Lei 1.381 de 2024". Ato contínuo, o 
presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos 
vereadores. De Primeira, fala a vera. Marta Mendonça que saúda a todos e 
agradece à gestão por atender às suas diversas solicitações em prol de sua 
comunidade; diz de sua ida, juntamente com o vereador Cauã Victor, à 
Assembleia Legislativa do Estado, ao evento que tratou do projeto chamado 
ALCANCE; de grande importância para pessoas que desejem continuar a 
estudar, a se capacitar. Cogita da possibilidade de que o nosso município possa 
aderir ao dito projeto, angariando mais recursos, financeiro e educativo, para a 
nossa gente. Comunica de sua participação na reunião do Conselho da Mulher, 
quando, na oportunidade, foi novamente eleita presidente deste conselho. 
Informa que o NAPE será instalado no centro da cidade de Capistrano e que a 
gestão já está a providenciar profissionais para o atendimento de nossas 
crianças atípicas; diz do projeto ERÊ, da professa Geranilde, que trata da luta 
contra o racismo, apresentado em um encontro realizado na Secretaria da 
Educação, do qual participou. Participou ainda de uma reunião do CONCEIA, no 
dia anterior, quando foi eleita outra pessoa para o conselho. Porém, ela faz 
críticas à forma da eleição realizada, haja vista não haver quórum suficiente 
para a ação; mas, entende que: "manda quem pode, e obedece quem tem 
juízo". Contudo, deseja que funcione e que tudo dê certo. Em seguida, fala o 
ver. Léo, que saúda a todos e felicita ao ver. Dr. Warney por seu aniversário; 
um homem íntegro; que lhe causa orgulho de poder legislar ao seu lado. 
Continuando, reclama, em nome de populares, que apresentaram queixa 
diante do fato de que estão a descartar o lixo na Creche do Planalto, nas 
proximidades do mercantil Betinho; considerando um verdadeiro descaso para 
com as nossas crianças. Pede providências urgentes; e punição para os 
culpados. O presidente parabeniza e reforça a fala do colega. Logo após, o 
ver. Nacélio faz suas saudações; felicita ao colega aniversariante e informa que 
esteve na comunidade de Boqueirão, quando ficou sabendo da queda de parte 
da arquibancada a da quadra poliesportiva daquela localidade; assim, pra 
agora, faz-se necessário uma reconstrução da quadra, pois toda estrutura está 
ameaçada. Diz da apresentação da prestação de contas do 30 Quadrimestre da 
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saúde, referente ao ano de 2024, realizado nesta Casa, hoje pela manhã, 
contando com a participação de muitos legisladores. Prosseguindo, fala o ver. 
Ivan da Lagoinha, que saúda a todos, parabeniza ao seu amigo Dr. Warney, 
desejando-lhe vida longa. Também comenta do evento da saúde, acima 
frisado, parabenizando toda a equipe por seu competente e responsável 
trabalho. A vera. Carlene complementa o que foi dito pela colega, destacando 
dos esclarecimentos voltados às ações, e fica na esperança de que, na próxim 
apresentação, tragam muitos pontos positivos da atual gestão. Prosseguindo, a
palavra é dada ao ver. Théo, que saúda a todos, felicita ao amigo 
aniversariante, pedindo bênçãos dividas para ele. Novamente com a fala, a 
vera. Carlene faz seus cumprimentos a todos, parabeniza ao Dr. Warney, 
desejando-lhe muita paz e sucesso. Registra a passagem do aniversário de seu 
amado esposo, no dia de ontem, expressando o seu grande amor por ele, que 
é um homem e companheiro. Dá graças a Deus, por lhe ter concedido seu 
grande esposo. Diz de sua participação, juntamente da vera. Marta, no 
encontro realizado na Secretaria da Educação, na última segunda, tratando do 
ciclo formativo, com a temática: "ERÊ PRA VALER, É PRECISO SER 
ANTIRACISTA". Ressalta que estamos aqui pra fazer o melhor por nosso 
município; relata da reunião da saúde realizada nesta casa, na manhã de hoje. 
Enfatizando que, quando é feito um bom trabalho, elogiamos; mas, se o 
trabalho é mal feito está sujeito a críticas. Dando continuidade, o presidente 
passa a palavra ao ver. Marquinhos, que cumprimenta a todos, felicita sua 
esposa, a Sra. Diana Carla, que fez aniversário do dia 23, último; externando 
da importância que é viver ao seu lado e do desejo de que assim permaneça, 
por muitos e muitos anos. Parabeniza também ao Dr. Warney, pelo seu dia, 
desejando-lhe saúde, discernimento e uma longa vida. Expõe a grande 
preocupação perante aos sérios problemas de saúde enfrentados pela nossa 
querida Luciana Gomes, nossa profissional da saúde, conhecida como a Celma 
do Hospital. Dando graças a Deus que o seu quadro clínico foi revertido. 
Parabeniza a toda a equipe do hospital, pela mobilização e orações dedicadas a 
ela, pra quem ele envia o seu carinhoso abraço, no desejo de que Deus a 
abençoe e que ela se recupere, sem sequela alguma. Depois, diz de suas ações 
da semana. Reunião na associação do Riacho do Padre, tratando sobre o 
abastecimento d'água; comunica da aquisição de um drone, por parte da 
Secretaria de Saúde, que será usado em favor da vigilância sanitária, no 
intuito de aperfeiçoar o trabalho dos agentes de endemias, ao localizar os 
pontos de difícil acesso, mapeando-os. Parabeniza aos envolvidos na 
conquista. Diz também da apresentação da prestação de contas do 30
quadrimestre da área da saúde, referente ao ano de 2024, acima enfatizado, 
expondo o que foi discutido no ato, como os tantos pedidos feitos à secretária, 
Sra. Elisabete Rocha. Continuando, e a título de esclarecimento, a vera. Marta 
informa que, no momento em que o motorista foi pegar o ônibus escolar da 
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localidade de Bananeiras, o mesmo voltou a apresentar problemas. Logo, o 
motorista, com muita responsabilidade, considerou inapropriado rodar dessa 
forma. Assim, os alunos da dita localidade continuam sem o transporte escolar, 
ocasionando a perda das aulas. Ato contínuo, fala o ver. Cauã Victor que após 
suas saudações, diz de sua participação na reunião da ALCANCE, buscando 
conhecimentos para aplicar em nosso município; Um encontro rico de 
oportunidades e informações, principalmente para os jovens que anseiam por 
uma boa faculdade. Fala que, no sábado último, esteve presente a uma 
reunião no assentamento Novas Cajazeiras, ouvindo as demandas locais, como 
o ariscamento e o roço das estradas. Comunica da reunião com o tema Gestão 
Fiscal e Municipal Eficiente, com a presença de muitas autoridades políticas,; 
um momento de muita aprendizagem, onde foi percebido o quanto estávamos 
a perder recursos. Nosso prefeito Cláudio saraiva estava bastante atento; 
mostrando que quer trabalhar para reconstruir o nosso município. Em seguida, 
a palavra é passada ao ver. Dr. Warney Barros, que faz suas saudações, 
agradece todas as felicitações recebidas; e, tratando também da palestra 
Gestão Fiscal Eficiente, citada pelo colega Cauã, concorda com o que foi dito 
por ele, sobre o prefeito estar bem intencionado; pois foi percebido ser 
possível modificar a estrutura do nosso município. Porém, é sabido que não 
devemos gastar além dos nossos rendimentos. Logo, a administração não pode 
ultrapassar em suas despesas. Afirma ser notório que o município tem apenas 
três fontes de receitas próprias, a saber: o ISS, o IPTU e a Dívida Ativa. Assim, 
entende-se do controle para com os gastos públicos. Ação que ele percebeu da 
parte do gestor, a quem ele tem creditado fé, diante da realidade apresentada. 
Entende que, para alavancarmos mais recursos, precisamos nos voltar aos 
indicadores da educação, da saúde e do meio ambiente, norteadores da 
arrecadação municipal. Cita ainda que, após a palestra supra, em conversa, foi 
cogitada a implantação do REURBE, regularização fundiária de nossos imóveis; 
e, notadamente, o nosso município também sairá ganhando; e cita muitas das 
possíveis vantagens a partir da desta regularização. Até porque, diante dos 
atos administrativos passados, necessitamos de muitas e grandes alternativas 
para alavancar o nosso município. Prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, levando a 
discussão a Proposição no 019/2025, Espécie Requerimento, de 
autoria do ver. Nacélio Lima; e este faz a justificativa de sua matéria; 
destacando a vulnerabilidade no caminhar dos idosos e dos 
cadeirantes; além do quê, está na lei; logo, deve ser cumprido. A vera. 
marta Mendonça expõe seu apoio ã causa; e, inclusive, amplia o 
pedido, aumentando todo o seu entorno e que se realize em todas as 
unidades públicas. No ato, ao ser tratado das inúmeras ações e 
construções irregulares nas ruas do município, o ver. Dr. Warney 
estende o pedido à gestão, para que seja observado o nosso Código de 
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Postura e Edificações, pois estamos desnorteados quanto ao assunto 
em debate. E, numa cidade de gente tão hospitaleira, como a nossa, 
não é merecido uma entrada da cidade como temos; e sabemos que tal 
realidade é fruto da inoperância administrativa. Mas que é passível de 
mudança, basta que queiramos. Os demais vereadores também se
colocaram em em favor da matéria. O presidente reitera ser preciso cobrar 
pulso da gestão quanto à observância do Código de Postura e 
Edificações, reforçando das muitas ações irregulares e recorrentes em 
nossa cidade. Está na hora da cobrança e da mudança; e que o 
legislativo está aqui para a fiscalização. Depois, coloca em votação a 
Proposição em pauta e a mesma foi aprovada por unanimidade. Logo 
após, leva a debate a Proposição n° 020/2025, Espécie Requerimento, 
de autoria do ver. Francisco de Paulo Coelho; o autor faz a justificativ 
de sua propositura, destacando a abertura da Copa do Maciço, que 
será em nosso estádio, tornando-se a reforma ainda mais urgente. Os 
vers. Léo e Nacélio apoiam o pedido do colega, perante tamanha 
necessidade do feito. E o parabenizam pela atitude. O ver. Dr. Warney  
tece elogios ao atual secretário de esportes, o Sr. Júnior Rios; sobre a 
matéria em pauta, afirma que o nosso estádio está apenas a ser 
penteado; todavia, solicita que seja acrescentada nesta ação a 
colocação de lâmpadas nos postes; ideal para a realização de 
caminhada, à noite. Os demais vereadores apresentam apoio à 
matéria, que, posta em votação, foi aprovada por todos. Prosseguindo, 
o presidente coloca em discussão a Proposição n° 021/2025, Espécie 
Requerimento, de autoria da vera. Marta Mendonça. A autora faz a 
defesa de sua matéria e recebeu apoio de ambos os colegas 
legisladores. Colocada em votação, sua propositura foi aprovada por 
unanimidade. Dando continuidade, o presidente leva a debate a 
Proposição n° 022/2025, Espécie Requerimento, de autoria da vera. 
Marta Mendonça. A vera. Faz a defesa de sua matéria e pede o apoio 
dos colegas e a compreensão do gestor. Posta a votação, a sua 
solicitação obteve aceitação unânime. Em seguida, passa a ser 
debatida a Proposição n° 023/2025, Espécie Requerimento, também 
de autoria da vera. Marta Mendonça. A compositora explana em defesa 
de sua propositura. Os legisladores mostram-se em favor da matéria 
em pauta, que, levada a votação, recebeu aceitação de todos. 
Prosseguindo, é colocada em discussão a Proposição n° 024/2025, 
Espécie Requerimento, de autoria do ver. Dr. Warney Barros. O autor 
explana didaticamente em defesa de sua propositura. Ambos os 
colegas vereadores externam apoio à sua matéria. Logo, conduzida à 
votação, obteve aprovação unanimemente. Prosseguindo, vai a debate 
o Projeto de Lei n° 001/2025, do Poder Legislativo, de autoria do ver. 
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Marcos Lima de Sousa. Na tribuna, o autor comenta vastamente em 
justificativa do seu PL; destacando a necessidade e utilidade de uma 
farmácia viva para contribuir na melhoria da saúde pública municipal. 
O ver. Dr. Warney ao que entende e enquanto relator da CCJ, além do 
respaldo na lei, ao bem explanar, solicita a dispensa de parecer do PL 
em comento; haja vista tamanha importância da matéria, tão bem 
apresentada pelo ver. Marquinhos enfermeiro. Os vereadores Marta, 
Carlene e Léo Boiadeiro expõem total apoio, ao comentarem em defesa 
do PL pautado. O vereador Marquinhos agradece a todos pelas 
palavras e pelo amparo à sua iniciativa. Continuando, o presidente leva 
a votação o pedido de dispensa de parecer do ver. Dr. Warney Barros, 
sendo o mesmo aceito por todos os vereadores. Logo, a título de 
sugestão, o ver. Dr. Warney propõe que seja dado à Farmácia Viva o 
nome da saudosa Sra. Paula Houben, em homenagem ao tanto que ela 
fez por nossa gente. Com muito gosto o vereador autor adere à 
sugestão do colega. Ato contínuo, o presidente coloca em votação o PL 
n° 001/2025, acima apresentado; sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. Continuando, o nobre presidente direciona às Comissões 
competentes, para análise, o PL ° 06/2025, do Poder Executivo 
Municipal, supra lido, ressaltando que o mesmo veio em regime de 
urgência; porém, segundo o Regime Interno desta augusta Casa, o 
mesmo chegou fora do prazo estabelecido. Assim, lhe foi possível 
apenas a leitura, na presente Sessão. Mas, o mesmo será levado a 
debate e votação, na próxima Sessão Ordinária. Após o exposto, o 
presidente oportuniza ao ver. Ivan a fazer Requerimento verbal, 
tratando do pedido da limpeza e do roço do calçadão da localidade de 
Lagoinha; e justifica o sua solicitação. A vera. Carlene reforça o pedido 
de seu primo e colega vereador; seguida do ver. Nacélio, que também 
assim o fez. Logo, posto em votação, o citado Requerimento verbal foi 
aprovado por todos os legisladores. Depois, o presidente passa 
apalavra ao ver. Cauã do Batata que também faz Requerimento Verbal, 
solicitando que seja reforçado e melhorado o espaço de atendimento 
médico no Assentamento Cajazeiras, a fim de levar privacidade ao 
atendimento aos pacientes. O ver. Nacélio expõe seu apoio; inclusive, 
sugere a construção de um quarto adequado para o feito. Em seguida, 
levado a votação, o referido Requerimento é aprovado por 
unanimidade. Nas considerações finais, o presidente propõe a todos os 
legisladores a realizarem a próxima Sessão Ordinária na Quarta-feira de 
Cinzas, á noite; haja vista que, tradicionalmente, nesta data, as atividades são 
suspensas até ao meio dia. E ambos os vereadores concordaram com a 
proposta. Logo após, verificando que nada mais havia a tratar, o presidente 
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declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima 
para quarta-feira, dia 05 de março de 2025. 
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